



中共菏泽市委主办 国内统一连续出版物号 CN37-0067

中国菏泽网:www.heze.cn

2023年9月5日 星期二

农历癸卯年七月廿十一

HEZE DAILY 第9790期 今日八版



山河新闻二维码

《深入学习习近平关于科技创新的重要论述》出版发行

新华社北京9月4日电 科学技术部组织编写的《深入学习习近平关于科技创新的重要论述》一书，近日由人民出版社出版，在全国发行。

本书以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，分专题系统梳理阐释了习近平总书记关于科技创新重要论述的时代背景、思想脉络、内涵实质、重大意义和实践要求。党的十八大以来，习近平总书记站在我国和世界发展的历史新方位，坚持把创新作为引领发展的第一动力，把科技创新摆在国家发展

全局的核心位置，对科技创新发展进行了顶层设计和系统谋划，提出一系列新理念新思想新战略，部署推进一系列重大科技发展和改革举措。习近平总书记关于科技创新的重要论述，深刻揭示了实现高水平科技自立自强的理论逻辑、历史逻辑与现实逻辑，开辟了马克思主义科技观的新境界，有很强的政治性、思想性和纲领性，是新时代加快实现高水平科技自立自强、建设科技强国、坚定不移走中国特色自主创新道路的根本遵循和行动指南。

习近平向2023中国国际智能产业博览会致贺信

新华社北京9月4日电 9月4日，国家主席习近平向2023中国国际智能产业博览会致贺信。

习近平指出，当前，互联网、大数据、云计算、人工智能、区块链等新技术深刻

演变，产业数字化、智能化、绿色化转型不断加速，智能产业、数字经济蓬勃发展趋势，极大改变全球要素资源配置方式、产业发展模式和人民生活方式。中国高度重视数字经济，持续促进数字技术和实体经济深度融合，协同推进数字产业化和产业数字化，加快建设网络强国、数字中国。中国愿同世界各国一道，把握数字时代新趋势，深化数字领域国际交流合作，推动智能产业创新发展，加快构建网络空间命运共同体，携手创造更加幸福美好的未来。

2023中国国际智能产业博览会主题为“智汇八方，博采众长”，当日在重庆市开幕。



长江路快速通道(点将台路至人民路段)通车试运行

9月4日，长江路快速通道工程(点将台路至人民路段)正式进入通车试运行阶段。

据了解，长江路全线共设置12对出入口，其中地面快速路段设置8对出入口，分别位于西安路东侧、成阳路东侧、青年路西侧、广州路东侧、济南路东侧、南京路两侧、上海路西侧。连续高架段设置4对匝道桥出入口，分别位于牡丹路东侧、人民路两侧、广州路西侧。目前，市民驾车可按照开放出入口指示驶入和驶出长江路快速路，试运行期间限速80Km/h，禁止大型货车、行人、非机动车桥上通行。

记者 李保珠 摄

重点项目
巡礼

新时代 新征程 新伟业·聚焦新一轮“突破菏泽”

本报讯（记者李若生）“目前，新能源汽车驱动系统产业园项目建设顺利，预计今年11月份即可投产。”9月4日，在牡丹区吴店镇高端机电制造产业园，项目负责人邓磊表示，项目达产后年新能源汽车驱动系统50万台（套），产值20亿元以上，可提供就业岗位2000余个。

新能源机电装备制造产业是牡丹区打造的优势特色产业。以吴店镇高端机电制造产业园为依托，牡丹区主要建设了

产业新城产业园、食品产业园等快速形成，产业链发展，带动当地及周边村民种植青葱、胡萝卜、甘蓝等10万余亩，年预制菜产品产值超30亿元。

同时，牡丹区加快林木产业集群转型升级，增强发展后劲。胡集镇木材加工企业集聚区有规模以上企业20多家，该镇通过鼓励企业技转、劣汰优进等多项举措，一批企业实现了提质增效。其中，亿林木业引进先进的定向结构刨花板生产线，建成了35吨生物质燃

培育产业集群 质效同步提升

牡丹区：产业集群发展精彩“聚”变

机电装备制造、新型材料等高新技术项目，随着亿华新能源、英博尔机电电控等一批领军企业落地，在牡丹区，一条新能源机电装备制造产业链条正初步形成。截至目前，该园新引进建设了亚电新能源、碳纳米管制造等10余个项目，达产后年累计销售收入逾50亿元。

近年来，牡丹区大力实施产业集群培育工程，坚持项目带动、创新驱动、改革赋能，成效显著。高端机电制造产业园、临港

水线使得各个环节精准高效，做到了随线检测、无人操作，实现了全车间智能化生产。

去年以来，牡丹区在沙土镇食品产业发展布局的基础上，规划建设了沙土休闲食品特色产业园，培育形成了瓜子、坚果、果蔬汁、调味品、预制菜、肉食品加工等多品类的食品产业集群，入围“全省绿色休闲食品特色产业集群”。其中，盛鑫源、维特、裕华等一批预制菜生产企业实现了全

料热能中心，产能比原来提高3倍；亚联木业引进领先的热能中心和水幕除尘设备，在热效率较好提高的同时还降低了排放，做到了车间无尘、环保生产，产品更受欢迎。

牡丹区委书记尹茂林表示，牡丹区将持续提升产业集群的质量引领力，打造技术创新、质量、管理创新的策源地，培育形成具有引领力的质量卓越产业集群，成为经济发展的新增长极。

《黄河国家文化公园(山东段)建设保护规划》印发

◆构建“一廊一带四区多点”建设格局 ◆推进强化文化遗产保护传承等重点任务

●《规划》包括规划背景、总体思路、分类建设重点功能区、推进实施重点任务、建立健全体制机制、加强规划实施保障等6部分内容及黄河国家文化公园(山东段)建设负面清单。

《规划》立足齐鲁地域文化特征、黄河文化遗产分布特点，坚持轴带贯通、区域协同、高地支撑，提出构建“一廊一带四区多点”的黄河国家文化公园(山东段)建设格局，分类建设管控保护、主题展示、文旅融合、传统利用等4类重点功能区；提出全面统筹推进文化遗产保护传承、深化黄河文化研究发掘、提升环境配套服务设施、促进黄河文化旅游融合、加强数字黄河智慧展现等5大重点任务。

《规划》范围包括黄河沿线的菏泽、济宁、泰安、聊城、济南、德州、滨州、淄博、东营9市，以黄河干流流经的25县(市、区)为核心区。规划期至2025年，展望至2035年。

《规划》包括规划背景、总体思路、分类建设重点功能区、推进实施重点任务、

建立健全体制机制、加强规划实施保障等6部分内容及黄河国家文化公园(山东段)建设负面清单。

《规划》立足齐鲁地域文化特征、黄河文化遗产分布特点，坚持轴带贯通、区域协同、高地支撑，提出构建“一廊一带四区多点”的黄河国家文化公园(山东段)建设格局，分类建设管控保护、主题展示、文旅融合、传统利用等4类重点功能区；提出全面统筹推进文化遗产保护传承、深化黄河文化研究发掘、提升环境配套服务设施、促进黄河文化旅游融合、加强数字黄河智慧展现等5大重点任务。

《规划》强调，要坚持保护优先，强化传承，保护文物和文化遗产真实性、完整性，严格落实保护第一、加强管理、挖掘价值、有效利用、让文物活起来的新时代文物工作方针；坚持文化引领，彰显特色，深入挖掘黄河文化丰富内涵和历史意义，全面阐释黄河文化时代价值；坚持总体设计，统筹规划，统筹考虑资源禀赋、人文历史、区位特点、公众需求，发挥自然人文资源综合效应；坚持积极稳妥，改革创新，强化全球视野、中国高度、山东特色，既着眼长远又立足当前，既尽力而为又量力而行；坚持因地制宜，分区指导，充分考虑地域广泛性和文化多样性、资源差异性，最大限度调动各方面积极性，实现共建共享共赢。

省发展改革委相关负责人介绍，《规划》的印发实施，有利于更好保护传承弘扬黄河文化，延续历史文脉，增强文化自信；有利于夯实山东文化软实力，凝聚社会主义现代化建设的强大精神力量；有利于促进文化旅游融合发展，带动黄河沿线地区高质量发展。下一步，将系统推动《规划》落实，强化调度评估，加快建设重点功能区，统筹推进重大工程实施，保护传承弘扬黄河文化，切实讲好山东黄河故事。

（王建 唐晓宁）